

申·社区

喜迎建党百年 共创无毒申城

上海市第34个国际禁毒日主题宣传活动举行

□记者 陈祈

6月26日,由上海市禁毒委员会、上海市公安局、上海市司法局主办,长宁区禁毒委员会、市公安局长宁分局承办的2021年上海市“6·26”国际禁毒日主题宣传活动在中山公园隆重举行。本次宣传活动以“喜迎建党百年、共创无毒申城”为主题。

上海市副市长,市公安局党委书记、局长舒庆,市委宣传部长、市委政法委、市公安局、市教委、市司法局、上海海关以及长宁区委、区人大、区政府、区政协等部门领导出席活动。活动中,来自长宁区禁毒妈妈工作室的禁毒妈妈们身着粉色T恤上台亮相。

十多年来,禁毒妈妈志愿者们扎根社区,通过关口前移、提前介入、无缝衔接、签订协议、家庭服务、心理辅导、戒毒指导、就业推介,为涉毒人员提供多元化帮教服务。工作室先后帮教了151名



“孩子”,其中三年戒断成功康复39人,用关怀和温暖唤醒一个个曾经的“浪子”。先后3次荣获市禁毒志愿服务先进集体,4次荣获市禁毒工作先进集体,并荣获市

巾帼文明岗、对犯罪改造有突出贡献的帮教团队等市级荣誉称号。2020年,禁毒妈妈工作室被市妇联命名为上海市唯一一支“禁毒妈妈志愿服务队”。

活动还通过特警枪操、警犬搜毒表演、情景剧、朗诵、武术操、合唱等多种形式,全方位展示毒品带来的社会危害以及党和政府禁绝毒品的坚定决心和信心。

公益诉讼促拆违 检察听证解难题

□通讯员 吴珊珊 记者 王平

红瓦粉墙,独特的屋顶,弧拱及圆拱圈的门窗,在炎炎夏日的阳光下复兴中路480弄内的老洋房显得宁静而安详。该地的建筑是衡山路—复兴路历史文化风貌保护区的历史建筑群之一,拥有着深厚的历史人文底蕴。然而,该地一处存在长达30年的违章建筑,打破了原有的美好。

2021年3月19日,一则“违建棚十几年被搭成‘火车’!这个上海市中心最牛违建为何拆不了”的新闻引发舆论高度关注。黄浦区检察院公益诉讼办案组的检察官们获得消息后,第一时间赶往位于本市复兴中路480弄内的该处违章搭建。“垃圾随处可见,违章搭建侵占了公共绿地,环境十分恶劣,并存在较大的安全隐患”承办检察官邵怡回忆起第一次走访现场时的场景深有感触。检察官们通过走访后查明,该违法搭建行为除了对国有公房和公共绿地造成侵害,同时也破坏该处衡山路—复兴路历史文化风貌区花园住宅风貌与环境。

通过对住宅物业管理、房屋安全使用、拆除违法建筑以及风貌区保护等法律法规的梳理、分析,走访相关行政管理机关了解具体情况,公益诉讼检察官们明确了城管局作为违法建筑拆违的实施部门、房管局作为房屋安全使用的监管部门、街道办事处作为负责统筹协调房屋使用安全的部门,应依法协同履行拆除违法建筑职责以及历史风貌区保护,共同维护国家利益和社会公共利益。

由于该案件涉及多个行政机关,存在执法权限转变、重叠,民事执行与行政执行交织,法律瓶颈和现实困难交错等问题。为更好地推进该违法建筑的尽快拆除,破解行政机关的治理难题,黄浦区检察院召开“违法建筑治理暨历史风貌区保护听证会”,召集城管、房管、街道办事处三家行政单位,同时也邀请区拆违办、区法院执行局和来自社会各界的三位听证员参与,希望能够凝聚共识、出谋划策,合力解决受损公益难题。

会上,检察机关首先通过播放新闻、引入专业文献、法律条款、ppt演示等方式对查明的事实进行通报。行政机关的负责人就之前拆违工作的进度以及推进过程中遇到的难点和法律瓶颈作了陈述,并面对面回答了检察机关和听证员提出的疑问。通过公开听证的方式,进一步听取各方的意见,帮助厘清行政机关的主要职能,解决堵点问题,推动各方都达成了要在合法合规的前提下促使早日拆除违法建筑的一致看法。

日前,该案已在城管部门牵头和各部门协同下顺利进入强制拆除程序。

社会公益中心党员银杏树下体验别样“七一”宣誓

□通讯员 丁翔

在庆祝中国共产党成立100周年之际,来自青浦区、松江区和长宁区的三家社会公益组织,召集各自中心内的100多名党员,齐聚在被称为“红色银杏树”的青浦区练塘镇徐练村银杏公园,举行了一次别样的红色宣誓活动。

面对悬挂在银杏树下的鲜红党旗,从入党已有40多年的老党员,到入党才几个月的新党员,每个人的脸面表情都显露庄重和严肃,心怀激情,整齐划一地举起右手,握紧拳头,声音铮亮的念诵着入党誓词。坚强有力的宣誓声,似一股股热流,滋润着刚刚修缮一新的银杏树公园,飘荡在近在咫尺的绿色田野里。也吸引了周边村庄上的村民,大家不约而同

地说:入党宣誓在这棵红色银杏树下,意义确实是不一样的。

据了解,这棵已有500多年树龄的银杏树,当年在陈云领导农民运动时,为了方便各地的地下党员来到这个三面环水的村庄开会,就以这棵在远处可以看到树枝的银杏树为标记,集合在树下,再由专人带领进村到会场。因此,解放后,作为红色标志,列入名树保护目录。在练塘镇美丽乡村建设时,又拨出专款,开设了以银杏树为核心的银杏公园,为人们的瞻仰,创造了舒适环境。这次由三家公益组织进行的人党宣誓重温活动,一改过去在室内、广场等的情况,特意安排在这棵具有红色印记的银杏树下,意义非同一般了。当天举行活动的三家公益机构,都在各自的区域内,依

靠各自的优势,长期热心帮困助难的活动,赢得了各自地区政府部门的表彰和社区居民的好评。在庆祝建党百年的日子里,三家公益中心又经过反复商讨,要将共产党的宗旨,在新形势下,得到进一步的升华,在思想和行动上,更好地发挥共产党员的先锋模范作用,决定组织党员在充满红色氛围的练塘镇,齐聚在徐练村的那棵红色银杏树下,举行一次别开生面的人党宣誓活动,以进一步坚定中心内党员们的信念和对中心工作的积极参与,这也许是一次生动又显别样的思政教育课。

七月一日下午,微风阵阵,吹拂在具有500多年树龄的银杏树上,显得格外温馨流畅和绿意盎然。穿着一新的党员,整齐地站

立在银杏树下,面对悬挂在粗大的银杏树杆上的党旗,庄严地举起右手,在领誓人的口传下,把入党誓词,一字一句地念诵得清清楚楚又坚强有力。

被称为练塘镇“乡村文化学者”吴永春说:“今天是中国共产党成立100周年纪念之日,我们在这棵红色银杏树下,重温入党誓词,进一步明确了坚守党的初心和使命的重要性和现实意义。当年,这棵银杏树是指引党的事业的‘路标’。现在,它又是引导我们永远跟党走的力量源泉。”据悉,三区公益中心的党员在红色银杏树下宣誓结束后,按照分工,各自在银杏树公园里,进行清洁整理工作。银杏园在乡村振兴中重焕生机,成为青浦红色之旅的又一亮点。

崇明区东平镇唱响党史学习“三部曲”

□通讯员 石路 吴涛

日前,在崇明区委党史学习教育第5巡回工作组的指导下,东平镇党委中心组举行了党史学习交流。据了解,该镇领导班子在前期学习的基础上,每个人都撰写了学习文章;镇党委所属49个基层党支部采取丰富多样的学习方式,掀起党史学习新高潮,促进党史学习教育往深里走、心里走、实里走,取得了党史学习教育阶段性成果。

领导带头

学习教育往深里走

自今年开展党史学习教育以来,东平镇党委理论学习中心组每月召开党史专题学习会,深刻学习习近平总书记在党史教育大会上的重要讲话精神,并围绕“学史明理”等主题,结合自身思考进行研讨交流。镇领导班子成员还各自深入基层联系单位开展党史理论宣讲、上党课。各基层党组织积极响应,组织党员群众参与镇党委开展的“学党史、守初心、强担当”主题征文活动。

上半年,东平镇党委与辖区最大国企——光明食品集团上海

农场有限公司党委联合召开党史学习教育教育会,共同学习《论中国共产党历史》,会上两单位领导班子各自安排1名代表就“新时代中国共产党的历史使命,走得再远都不能忘记来时的路”这一主题进行交流。双方还围绕我为群众办实事,区域共建共治,如何进一步服务好区域内的企业、居民献计献策,筹划推进项目。

前不久,镇党委还组织领导班子成员及机关中层干部赴龙华烈士纪念馆开展祭扫活动。各基层党组织也纷纷组织支部党员赴崇明海界宅事件纪念馆、崇明竖河镇大烧窑遗址等岛内外红色教育基地,开展“铭记历史、缅怀英烈、传承红色基因”主题党日,从学党史、敬英雄中汲取精神力量,把初心和使命贯穿于工作各方面。

创新载体

学习教育往心里走

镇党委采取个人自学和集中研讨相结合形式,组织基层支部党员学习《论中国共产党历史》,引导党员把学习教育中激发出来的爱党爱国热情和奋斗精神转化为群众办实事的干事热情。结合

开展“世界读书日”活动,组织青年党团员阅读红色经典、讲述红色经典、聆听红色经典,帮助青年深入了解革命历史、先进人物事迹,树立正确的世界观、人生观、价值观。

组织机关企事业单位、居民区党组织党员参加“学习红色经典 共贺百年华诞”党史知识竞赛。开展“一‘粽’浓情·百年礼赞”端午节主题活动,进一步激发大家学习党史热情,巩固学习教育成果,引导全镇党员牢记初心使命,从历史中汲取开拓奋进的勇气和力量。

以党员群众喜闻乐见的形式,组织青年党员录制红色故事小视频,并在“韵东平微信公众号”上发布,号召全镇党员群众牢记革命先辈的殷切希望,继承发扬红色精神。发动全镇1000余名党员积极参与“学习强国”上海学习平台党史学习教育知识竞答,增强团队荣誉感与责任感,激发爱党爱国热情。

关注民生

学习教育往实里走

在学习中,该镇党委积极梳

理出“我为群众办实事”10多个重点民生项目,如智慧养老服务、生态建设保护、推荐帮助就业、丰富群众文化等,努力把涉及群众切身利益的问题作为工作重点来解决落实,在实干中赢得党员群众的支持与认可。

广大党员干部把党史学习教育成效转化为积极投身崇明花博会周边环境整治及清洁家园活动的工作力量,用实际行动把东平打扮得更加靓丽,以更好、更优美的环境助力中国第十届花博盛会。该镇先后开展党团员志愿者巡河护河、卫生责任区义务保洁、科普早市等活动,为投身美丽家园建设贡献力量。

在全镇重点窗口单位举行以“比学赶超争先锋,我为群众解难题”的主题业务再培训和技能比武大赛,将“练兵比武”作为提升服务质效的助推器,引导窗口工作人员将所学所思灌注到提升业务素养中来。目前,镇社区党群服务中心、社区事务受理中心等一批窗口单位,在接待、受理、服务群众方面,能力普遍提高,赢得了群众的良好口碑。